
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA - SETEMBRO/2024

Ao décimo oitavo dia do nono mês do ano de 2.024, em primeira convocação, às 19:00 do horário de
Brasília, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Avenida Giovanni Gronchi,
7.143, bairro de Vila Andrade, na cidade de São Paulo, nos termos da Lei 15.764/2013,
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019, Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020 e Regimento Interno
SUB/CL nº 10/2021 deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da
Subprefeitura de Campo Limpo (CPM-CL) sob coordenação da Sra Bianca Amendola, Coordenadora,
sendo secretariada pelo Sr. Fabio Santos, Secretário. Sendo informado a todos que a reunião estaria
sendo gravada para fins de elaboração da ata, que ficou a cargo da Coordenadora Sra Bianca
Amendola.

Contou-se com a presença de 06 (seis) Conselheiros presentes e 06 (seis) Conselheiras ausentes.

Contou-se também com a presença de 1 Representante da Subprefeitura, e 2 Munícipes, conforme
lista que se segue:

Função Nome Presença OBS:

Conselheiro(a) Alexandra Gonçalves da Silva Ausente

Conselheiro(a) Bianca Amendola da Silva Guimarães Presente

Conselheiro(a) Edna Maria da Silva Moreira Presente

Conselheiro(a) Fabio Maia dos Santos Presente

Conselheiro(a) Márcia Figueiredo Santos Ausente

Conselheiro(a) Matheus de Lucca Silva Ausente

Conselheiro(a) Monica Oliveira Santos Silva Ausente

Conselheiro(a) Priscila Marrone Lacaz Vieira Ausente

Conselheiro(a) Renilda Aguiar P. Ribeiro Mota Ausente

Conselheiro(a) Susanne Elisabeth Spengler Presente

Conselheiro(a) Valdecy Dias Gomes dos Santos Presente

Conselheiro(a) Wellyene Gomes Bravo Presente

Interlocutor (a) Jacqueline Santos Oliveira Presente

Supervisora de Cultura Ivana Tenório da Silva Ausente

Coord. de Projetos e Obras Márcia de Souza Dias Ausente

Assessor Comunicação Ícaro Edivan dos Santos Ausente

Coord. de Adm. e Finanças Denise Akimi Ikenaga Mazzeo Ausente

Coord. de Planejamento e
Desenvolvimento Urbano José Manuel Delgado de Araújo Ausente

Coord. de Governo Local Tereza Cristina dos Santos Ausente

CET Clayton Dias Ausente

Munícipe Mário Neves Presente 11 91482-5050

Munícipe Cláudio Costello C Pereira Presente 11 99542-8230
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Notas da Reunião

1. Discussão sobre a inclusão de pautas, mudanças nas regras de
faltas, demandas da Associação Viva Vila Suzana e propostas do
Orçamento Cidadão.

● Inclusão de pautas
Discussão sobre a importância de incluir novas pautas sugeridas pelos
conselheiros e a necessidade de ouvir as demandas da população.

● Mudança nas regras de faltas
Discussão sobre a mudança nas regras de faltas dos conselheiros, onde
agora são permitidas até seis faltas justificadas ou não.

● Associação Viva Vila Suzana
Discussão sobre a nova associação e suas demandas, incluindo plantio de
árvores frutíferas, instalação de equipamentos de apoio e inclusão de
comércio na praça.

● Orçamento Cidadão
Discussão sobre as propostas do Orçamento Cidadão, incluindo a
transformação da AMA Paraisópolis em UPA e a construção de um centro de
idosos.

Conclusão
1. Foi reforçada a importância de construir a pauta de forma coletiva e aberta a

sugestões.
2. A regra vigente no momento da deliberação será aplicada, e faltas justificadas

não contarão para perda de mandato.
3. A associação foi convidada a participar das reuniões abertas do Conselho,

mas não compareceu.
4. As propostas foram votadas, mas algumas não foram elencadas entre as 15

principais.

2. Discussão sobre a gestão e melhorias de praças e espaços
públicos na Vila Suzana e Vila Andrade, incluindo a inclusão de
comércio, manutenção, e a importância do Conselho Participativo.

● Solicitações para a praça
Discussão sobre as três solicitações feitas: plantio de árvores frutíferas e
vegetação diversificada, instalação de equipamentos de apoio e infraestrutura
complementar, e inclusão de comércio e serviços na praça.

● Proposta de centro de atendimento a idosos
Proposta de construção de um centro de atendimento a idosos na praça, que
não foi eleita entre as 15 propostas do colegiado.
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● Manutenção da Praça dos Cachorros
Discussão sobre a necessidade de manutenção da Praça dos Cachorros, que
está em más condições.

● Inclusão de comércio nas praças
Discussão sobre a inclusão de comércio nas praças para gerar receita
destinada à manutenção e conservação das mesmas.

● Verba destinada aos Conselhos Participativos Municipais
Discussão sobre a verba destinada aos Conselhos Participativos Municipais
para investir no território.

● Reformas na Vila Andrade
Discussão sobre as reformas aprovadas na Vila Andrade, incluindo a Praça
Nelo Vitor Rossi e a Praça Marechal Rastemfilo de Mouro.

● Importância do Conselho Participativo
Discussão sobre a importância do Conselho Participativo e o reconhecimento
do trabalho realizado.

● Outras obras e licitações
Discussão sobre o andamento de outras obras e licitações, incluindo a
Associação Cultural Inocópia e a Rede Xavier.

Conclusão
1. A legislação foi mencionada, mas precisa ser lida e comentada antes de

qualquer decisão.
2. A proposta pode ser apontada em um segundo momento.
3. A praça está fora da competência do grupo, pois pertence ao Butantã.
4. A ideia é interessante, mas depende da gestão e do tipo de comércio a ser

incluído.
5. A verba de seis milhões foi destinada para projetos mais planejados e

estruturados em 2024.
6. As reformas estão em processo licitatório e os moradores serão chamados

para debater a reforma.
7. O Conselho Participativo tem conseguido várias vitórias e é reconhecido pelo

secretário da Saúde.
8. Algumas obras já começaram, enquanto outras estão em processo de

licitação.

3. Discussão sobre alocação de verbas, viabilidade de projetos e
necessidade de assistência social devido a obras.

● Verba e Eleição
Discussão sobre a eleição de uma candidata e a alocação de verba de quase
cinco milhões que ainda precisa ser definida pelo conselho.

● Destinação de Verba
Discussão sobre a verba destinada por Zaratini e a localização específica na
Viela do Jacaré.

Av. Giovanni Gronchi, 7.143 - Vila Andrade - CEP 05724-005
cpmdocampolimpo@gmail.com

Página 3/7

mailto:cpmcampolimposp@gmail.com


CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO

● Queima de Lixo
Discussão sobre um incidente de queima de lixo na Vale das Virtudes e a
necessidade de chamar os bombeiros.

● Obras e Viabilidade
Discussão sobre a viabilidade de projetos e obras, incluindo uma obra de 600
mil reais que foi considerada viável.

● Obra na Vila Andrade
Discussão sobre uma obra na Vila Andrade que causou rachaduras em uma
casa e a necessidade de assistência social para a moradora afetada.

● Obras e Licitações
Discussão sobre obras e licitações, incluindo uma obra de 200 mil reais para
uma passarela e canaleta.

● Assistência Social
Discussão sobre a necessidade de assistência social para uma senhora com
duas crianças com problemas sérios, afetada por uma obra.

● Praça do Campo Limpo
Discussão sobre a reforma da Praça do Campo Limpo e a inclusão de um
equipamento para atendimento de pessoas com deficiência.

● Praça na Francisco Pessoas
Discussão sobre a necessidade de manutenção de uma praça na Francisco
Pessoas, incluindo poda de árvores e varrição.

Conclusão
1. A verba será ajustada para comportar as demandas e será discutida em

reunião com a Coordenadoria de Supervisão Técnica de Saúde.
2. Foi uma queima de lixo e móveis, não uma queimada proposital.
3. O projeto de 150 mil reais será incluído na verba que vai sobrar.
4. A subprefeitura se comprometeu a mandar assistência social, mas ainda não

retornou.
5. A obra foi considerada cara e há intenção de levar o caso ao Tribunal de

Contas.
6. A subprefeitura prometeu assistência, mas ainda não cumpriu.
7. A reforma foi realizada com sucesso, incluindo o equipamento necessário.
8. O chamado foi redirecionado para a SM Sub para obras maiores.

4. Gestão e manutenção de espaços públicos
● Retirada de árvores do passeio público

Discussão sobre a retirada de árvores do passeio público e a dificuldade de
encontrar o serviço correto no sistema SPU.

● Pedido de iluminação para praça
Discussão sobre como fazer um pedido de iluminação para uma grande área
verde entre Aureliano Guimarães, Francisco Pessoa e Cidade do Rio Parque.
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● Pedido de lombada para escola Cristóvão Colombo
Discussão sobre o pedido de lombada para a escola Cristóvão Colombo e os
encaminhamentos dados.

● Problemas no ecoponto da Campo Novo do Sul
Discussão sobre a cobrança indevida de R$50,00 no ecoponto da Campo
Novo do Sul e a necessidade de ajustar os procedimentos.

● Unidade de tratamento do córrego
Discussão sobre a unidade de tratamento do córrego e o mau cheiro na
região.

● Reforma da Praça Nelo Victor Rossi
Discussão sobre a reforma da Praça Nelo Victor Rossi, incluindo a remoção
de bancos para evitar o uso de drogas.

● Adoção de praças
Discussão sobre a adoção de praças e a manutenção das mesmas, incluindo
a Praça Nelo Victor Rossi.

Conclusão
1. Fábio sugere que o serviço de remoção de árvores deve ser solicitado como

zeladoria de praça.
2. Será compartilhado um pedido de iluminação para a comunidade.
3. Ainda não houve retorno sobre a vistoria da CET.
4. Será necessário cessar a cobrança indevida e ajustar os procedimentos no

ecoponto.
5. Será verificado se a unidade de tratamento está funcionando corretamente.
6. Será feito um apelo para que a praça tenha bancos, e será compartilhado o

projeto da reforma.
7. Será tentado contato com a pessoa responsável pela cooperação e, se

necessário, buscar outros patrocinadores.

5. Gestão e fiscalização de espaços públicos e apoio a
comunidades afetadas

● Adote uma Praça
Discussão sobre o programa 'Adote uma Praça', onde os cidadãos podem se
candidatar para cuidar de praças públicas. Inclui detalhes sobre o processo
de candidatura e a necessidade de licenças.

● Despejo de Efluentes
Discussão sobre o despejo inadequado de efluentes por um lava-jato na
Francisco Pessoa. Inclui a necessidade de fiscalização e possíveis licenças
da CETESB.

● Incêndio na Olaria
Discussão sobre o incêndio na Olaria, incluindo a resposta das autoridades e
o cadastramento das pessoas afetadas para receber auxílio.
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● Formação de Conselheiros
Discussão sobre a necessidade de formação adequada para conselheiros
eleitos, incluindo conhecimento do território e responsabilidades.

Conclusão
1. Foi decidido enviar um ofício para a SEAB para obter informações sobre o

andamento do cadastramento e do auxílio para as pessoas afetadas.
2. Foi mencionado que para o próximo mandato (2025-2027) haverá um

treinamento adequado para os conselheiros.

Próximos Arranjos

 [ ] Sentar com a Coordenadoria de Supervisão Técnica de Saúde para discutir a
verba.
 [ ] Enviar e-mail para a Márcia sobre a situação da senhora afetada pela obra.
 [ ] Acompanhar de perto a situação da senhora com dois filhos com problemas
sérios.
 [ ] Acompanhar o chamado redirecionado para a SM Sub sobre a Praça na
Francisco Pessoa.
 [ ] Compartilhar o pedido de iluminação para a comunidade.
 [ ] Verificar o retorno sobre a vistoria da CET para a lombada da escola Cristóvão
Colombo.
 [ ] Cessar a cobrança indevida no ecoponto da Campo Novo do Sul.
 [ ] Verificar o funcionamento da unidade de tratamento do córrego.
 [ ] Compartilhar o projeto da reforma da Praça Nelo Victor Rossi.
 [ ] Tentar contato com a pessoa responsável pela cooperação da Praça Nelo Victor
Rossi.
 [ ] Enviar um ofício para a SEAB sobre o cadastramento e auxílio para as pessoas
afetadas pelo incêndio na Olaria.
 [ ] Incluir a pauta do incêndio na Olaria na próxima reunião.
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Lista de Presença:

Próxima reunião:

Ordinária: 23 de Outubro de 2024 às 19:00, na Subprefeitura do Campo Limpo.
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